

90後：訟棍煽暴毀青年精彩人生

睹熟人參與暴衝離家出走 籲勿為泛暴黑手作嫁衣



修例風波發生以來，泛暴派一再煽動和慫恿年輕人做出違法行為，居然連「留案底會令人生更精彩」這種謬論都講得出口。本身是90後、從事新媒體工作的鄧先生直言，身邊亦有相熟年輕人因參與暴衝而停學，甚至離家出走。

香港文匯報記者 子京



鄧先生批評泛暴派法律界人士「合理化」年輕人的違法行為，斷送他們本來擁有的精彩人生。受訪者供圖



鄧先生直言，他身邊有相熟年輕人因參與暴衝而停學、甚至離家出走。圖為黑衣魔於去年修例風波期間在街頭擲汽油彈及堵路縱火。資料圖片

在黑暴發生期間，鄧先生直言，試過被身邊一些年輕人要求協助運送物資，但他斷然拒絕。他說：「我是絕對不會參加，我也曾極力勸阻朋友不要參加，不要為那些所謂的『領袖』作嫁衣裳。」

鄧先生表示，「當後期形勢變得複雜的時候，人容易被現場的情緒感染，難以保持理性冷靜的分析力。在我看來，參加這種活動是很愚蠢的，因為暴徒混在群眾當中，暴力手法也在升級，單單針對警方手法作出批判而忽略縱向思考是膚淺的。」

砸店打人違法 完全不能接受

整個黑暴過程中，有一些年輕人肆意衝擊政府部門、於街頭縱火破壞、打砸一些商店、襲擊無辜市民等，鄧先生認為，這些違法行為是完全不能接受。「但我們身處自由社會，當有泛暴法律界專業人士居心叵測推翻法治的價值，將我們社會長期行之有效的法律描述為『惡法』，當然會『合理化』年輕人這些違法的行為，令他們不再有罪惡感。」

當暴力衝擊過後，很多年輕人的人生軌跡都改變了。鄧先生續說：「有人在參與多次暴衝活動後就停學了；曾幫忙運送物資的，不能再返內地公幹；還有一些年輕人與家庭決裂，離家出走，去找他們所謂的『黃絲朋友』收留。」

「人類應有文明方式解決爭端」

對於身邊年輕人的遭遇，鄧先生指，年輕人做事短視、衝動、魯莽是可以理解，不過，若以暴力傷害他人生命及財產，無論在

法律，抑或道德上都是不能容忍。「很多年輕人原本可以擁有精彩的人生，結果大多數的年輕人都是為了那些泛暴搞手作嫁衣裳。」

他奉勸年輕人要愛惜生命，畢竟時間最寶貴，人生還有很多美好事物等着大家去追求和經歷。鄧先生說：「我始終相信，人類社會可以有一種文明的方式解決爭端，用暴力爭取的任何事物都是不牢固的。」

破解「被自殺」謠言 警談公墓下葬流程

香港文匯報訊（記者 蕭景源）黑暴文宣一直利用一些離世的死者作為煽暴藉口，包括最近造謠指，「黑警將大量義士『被自殺』後埋屍沙嶺墳場。」警察昨日再出關謠專題，指出「沙嶺公墓」（墳場）由食環署管理，而埋葬上址的無人認領遺體由2018年的422具下降至去年的256具，他們大部分並非無名無姓，而所有死亡個案都經過衛生署法醫檢驗和死因裁判庭審查，確保在港不可能有人「死得不明不白」。警方呼籲尊重死者最後尊嚴，別再「消費」死者。

無人認領遺體 1歲至40歲0%

「沙嶺公墓」位於文錦渡，上世紀50年代開始後一直是全港唯一收容無人認領遺體的政府墳場，由食環署管理。2010年至2019年，無人認領遺體由最多的724具下降至去年的256具，數量大跌的主要原因，是因為科技進步，政府更容易確定死者身份，聯絡到死者家人的機會大增。

2019年1月至2020年3月，在這些無人認領遺體中，0歲以下胎兒佔11%，41歲以上成年人佔超過85%，1歲至18歲及19歲至40歲均為0%，而無人認領遺體只佔約4%。

在沙嶺公墓，墓碑是一排排數字編號，沒有人名。食環署高級衛生督察徐



旭曦表示，食環署只接收醫院或公眾殮房的遺體，處理無人認領遺體時，首先會核對死者身上的手帶資料及提交的文件是否相符，在確認死者身份後，才會放進棺材移離醫院或公眾殮房。在處理完畢後，每具遺體的資料亦會輸入電腦存檔。

經法醫檢驗 確保「死得明白」

至於遺體是土葬還是火化，則取決於醫院或公眾殮房的文件指示。土葬遺體，會即日送到沙嶺公墓埋葬，要火化的亦會即日送往政府火葬場安排火化。

徐旭曦又說，食環署網站亦有專門網頁協助市民尋回自己的親人。申訴專員於2018年建議食環署提供專門渠道，協助市民尋回自己的親人遺體，以提升服務質素。署方遂於翌年建立這個無人認領遺體搜尋系統，方便市民尋找先人遺體。

警方表示，沙嶺公墓（墳場）的死者，生前都有屬於自己的故事，即使無人認領，也同樣應該得到尊重，不應該「一廂情願」地將死者想像成「被殺」的無名屍體，否則就是褻奪了死者最後的尊嚴。



埋葬在沙嶺公墓的無人認領遺體，大部分並非無名無姓，墓碑編號由三部分組成。警方fb短片截圖

埋葬沙嶺公墓的無人認領遺體，由2018年的422具下降至去年的256具。警方fb短片截圖



團體「正義香港人」成員到政府總部請願，促請取消陳淑莊及郭榮鏗的議員資格。香港文匯報記者攝

「正義香港人」促DQ陳淑莊郭榮鏗

香港文匯報訊（記者 子京）團體「正義香港人」一行15人，今日下午4組到政府總部外請願，要求懲處日前違反「限聚令」的公民黨立法會議員陳淑莊及癱瘓立法會正常運作半年之久的郭榮鏗，希望取消兩人議員資格。集會期間，團體成員拉起寫有「懲處違反限聚令陳淑莊 DQ癱瘓立法會郭榮鏗」的橫額，高叫「踢走政棍，重拾經濟」等口號。團體發言人林先生批評，陳淑莊作為律師知法犯法，在全港齊心抗疫期間卻違反「限聚令」，在公眾場所聚集，給社會帶來極壞影響，是不負責任的行為。

林先生又指，修例風波後本港經濟一落千丈，加上疫情影響，更是雪上加霜，而立法會內會停擺近半年，郭榮鏗作為立法會內會主持人，拉布拖延會議及癱瘓議會，導致現時仍未有恢復運作。他續說：「試問香港經濟、民生應該何去何從，手停口停的打工仔應該點算，我哋要安居樂業。」

樓上吧違「限酒令」 警拘21人

香港文匯報訊（記者 蕭景源）新冠肺炎肆虐下，續有酒吧罔顧公眾衛生安全，涉嫌違反「限酒令」暗中開門招呼大批酒客聚集，隨時引致疫情社區大爆發。警方昨日凌晨在屯門一工業大廈內揭破一間暗中營業的樓上無牌酒吧，21人包括一名負責人及兩名職員分涉違反「限酒令」、無牌賣酒、販毒及在無牌酒吧飲酒被捕。當中負責人和職員將在本周三（22日）於屯門裁判法院提堂。涉嫌違反禁令的無牌酒吧位於屯門建發街一座工業大廈內，面積約1,000呎。警方指現場無論空間及衛生環境欠佳，光顧的酒客除面臨感染或傳播新冠肺炎

病毒風險外，亦可能已違反《預防及控制疾病（禁止群組聚集）規例》（第五百九十九G章）即「限聚令」被發出每人2,000元的定額罰款告票。另外，警員在現場又檢獲306罐總值約1,500元的啤酒，以及約6克總值約3,400元的懷疑「K仔」氣胺酮。被捕酒吧男負責人36歲，他涉嫌違反《預防及控制疾病（規定及指示）（業務及處所）規例》（第五百九十九F章）（即「限酒令」）、「無牌藏有酒類飲品可作販賣用途」、「無牌售賣酒類飲品」及「販運危險藥物」被捕；兩名分別24歲及33歲的酒吧男職員則涉嫌「無



警方搗破屯門建發街工廈樓上無牌酒吧，21人涉嫌違反「限酒令」、無牌賣酒、販毒等罪行被捕。警方圖片

另外18名酒吧顧客（13男5女，年齡介乎17歲至41歲）則涉嫌「在無領取牌照的地方飲酒」被捕。

煽暴借派單「獨宣」 7人涉「犯聚」被票控



警員在旺角票控涉違反「限聚令」的人。電視截圖

香港文匯報訊（記者 蕭景源）煽暴派死而不僵，續借疫情繼續宣暴，昨晚在旺角街頭擺設攤檔以派發口罩幫助市民防疫為名，實為展示「港獨」標語，聚集人群企圖滋事，警員到場調查後以違反「限聚令」票控當中7人，惟一度被大批非法集結者包圍起哄，警方需要增援控制人群，直至深夜聚集人群始陸續散去。

現場為旺角西洋菜南街近奶路街交界路邊。昨晚7時許，警方接報指有人在上述擺設攤檔，聲稱派發口罩及搓手液幫助市民防疫，並在攤檔張貼反修例及「港獨」等標語文宣。隨後有約10名警員到場調查，懷疑有人違反「限聚令」擬作出票控。惟有人即時起哄，吸引大批人等聚集及包圍警員不斷叫囂，呼喊口號及辱罵警員。

為控制場面，未幾再有數十名警員奉召到場增援，迅在攤檔外圍列陣設立防線，部分警員更手持圓盾戒備，惟在場聚集者不肯散去，繼續叫口號及辱罵警員。經一番調查後，警方最終以違反《預防及控制疾病（禁止群組聚集）規例》（第五百九十九G章），向攤檔中4男3女（13歲至34歲）各發出2,000元的定額罰款告票，其後警員登上警車離去。

涉偷的哥財物 4南亞裔童落網

香港文匯報訊（記者 蕭景源）煽暴派鼓動年輕人犯法釀「破窗效應」禍港，令年輕人守法意識薄弱。4名仍在學的南亞裔童黨，昨日凌晨1時許在石硤尾南昌街截乘一輛的士往油麻地京士柏道花園，抵步後由後座同黨伴作付款，坐車頭乘客位的同黨即乘機偷走姓吳（55歲）男司機放身旁一個載有1,700元现金和一部價值3,000元手機的手袋。警方接報後在衛理道近加士居道迅速截獲各人，更揭發他們另涉嫌西九龍區兩宗同類案件，警方正設法追查背後有否集團操控指使。被捕4人年齡介乎14歲至19歲，分別為巴基斯坦裔、尼泊爾裔及印度裔，當中3人為學生，一人報稱是運輸工人，初步相信各人並無黑社會背景，當中除一人持「行街紙」留港外，其餘均持香港身份證。各人因涉嫌盜竊及不付款而離去罪名被扣查。案件由油尖警區刑事調查隊第一隊跟進，不排除再有更多人被捕。